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Aos 11 dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala de Sessões 

da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da primeira Reunião Ordinária do décimo 

primeiro Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues 

de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a ausência, justificada por 

licença paternidade, do Vereador João Batista de Moura Júnior.   Em seguida é colocada em discussão 

e votação as atas da Reunião Ordinária do dia 21 de outubro de 2019 e da Audiência Pública do dia 

04 de novembro de 2019, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presente. Iniciando o 

Pequeno Expediente são feitas publicações: Projeto de Lei Ordinária nº 12/2019, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, que “Proíbe o ingresso ou permanência de pessoas utilizando capacete ou 

qualquer tipo de cobertura que oculte a face nos estabelecimentos comerciais, industriais, 

financeiros e repartições públicas ou privadas”; Projeto de Lei Ordinária nº 13/2019, de autoria do 

Poder Legislativo Municipal, que “Dispõe sobre a proibição de fornecimento de canudos 

confeccionados em material plástico nos locais que especifica”; Projeto de Lei Ordinária nº 14/2019, 

de autoria do Poder Legislativo Municipal, que “Altera a Lei Municipal n° 1.016/1997 na forma que 

menciona”. O Presidente registra a presença da Ex-Vereadora Maria Auxiliadora (Cici). Iniciando o 

Grande Expediente é feita leitura de Indicação n° 95/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira 

Vieira, indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que verifique a possibilidade de 

comprar pó de pedra para manutenção de vias calçadas com bloquetes e outros calçamentos. A 

indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada; 

Indicação n° 95/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando a Secretaria Municipal 

de Saúde ou Órgão responsável, que dê manutenção no Posto de Saúde do Bairro Poço da Pedra. A 

indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovada; 

Indicação n° 96/2019 de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando ao Secretário Municipal 

de obras providencie um redutor de velocidade para Rua Maria Vitória Lima, no Bairro Cruzeiro. A 

indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovada; 

Indicação n° 97/2019 de autoria dos Vereadores Marcelo Rodrigues de Freitas e José Jayme Carvalho 

da Cunha, indicando a Secretaria Municipal de Obras, que proceda com instalação de lixeiras no 

Calçadão de Lima Duarte e nas ruas adjacentes ao Centro da cidade. A indicação é colocada em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovada; Indicação n° 98/2019 de 

autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes 

de Souza, que determine ao setor competente, tomada de providencias com relação a sinalização de 

trânsito da Rua Oldemar Guimarães. A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias aprovada, passando a leitura da Indicação n° 99/2019 de autoria do 

Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, 

que determine ao setor competente, tomada de providencias com relação instalação de placas de 

sinalização de trânsito nas Ruas Magno de Paula Rodrigues e Vereador Paulo Moreira Almeida, no 

Bairro Vila Belmira. A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações 

contrárias aprovada; Indicação n° 100/2019 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 

indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente, a 

construção de dois redutores de velocidade na Rua Clemente Armando Moreira em frente à praça no 

Bairro Cruzeiro. A indicação é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações 

contrárias aprovada; Indicação n° 101/2019 de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 

indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que determine ao setor competente, 

providencias com relação a manutenção da Rua Leonides Moreira Campos. A indicação é colocada 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovada; Indicação n° 102/2019 de 
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autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes 

de Souza, que determine ao setor competente, reposicionar a placa com o nome da Rua Oscar 

Baumgratz, que está ao final da Rua sem saída. A indicação é colocada em discussão e votação, não 

havendo manifestações contrárias aprovada; Indicação n° 103/2019 de autoria do Vereador Rogério 

Ferreira dos Santos, indicando ao Prefeito Municipal Geraldo Gomes de Souza, que determine ao 

setor competente, colocação de placa de “carga e descarga” na Rua Alfredo Catão, n° 87. A indicação 

é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovada; Indicação n° 

104/2019 de autoria do Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira, indicando a Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente, que providencie a poda de árvores na Rua Antônio Reis, Bairro Piuna, bem como 

na Rua Padre Pedro Nogueira, n° 425, Bairro Cruzeiro. A indicação é colocada em discussão e 

votação, não havendo manifestações contrárias aprovada, passando a leitura de Requerimento n° 

34/2019 de autoria da Mesa Diretora, requerendo ao Secretário Municipal de Saúde informações 

pertinentes à dispensação de medicamentos da Farmácia Básica, da realização de exames 

complementares, das consultas especializadas, das cirurgias eletivas e transporte de saúde. O 

Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovado; 

Requerimento n° 35/2019 de autoria da Mesa Diretora, requerendo ao Prefeito Municipal Geraldo 

Gomes de Souza, que encaminhe a esta Casa informações inerentes a atual situação e regularização 

do bota fora municipal, bem que como que seja providenciada a retirada de entulhos na “Estrada do 

Cai N’água”, Bairro Poço da Pedra. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não 

havendo manifestações contrárias aprovado; Requerimento n° 36/2019 de autoria da Mesa Diretora, 

requerendo ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem de Minas Gerais – DEER/MG, 

informações sobre a “Ponte do Salto”, no Município de Lima Duarte. O Requerimento é colocado 

em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovado; Requerimento n° 37/2019 

de autoria da Mesa Diretora, ao Prefeito Municipal, Geraldo Gomes de Souza, que tome providencias 

com relação ao reparo de calçamentos e realização de operação tapa buracos, nas Vias Municipais. 

O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo manifestações contrárias 

aprovado. O Presidente deixa a palavra livre. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após 

cumprimentar a todos informa que há mais de dois meses, foi concluído o calçamento de ruas da 

Comunidade de Orvalho, contudo os bueiros encontram-se sem tampa, colocando em risco a 

segurança de pedestres; solicita que o Poder Executivo Municipal determine que a empresa 

responsável pelo calçamento em questão, resolva o problema de empoçamento de água em diversos 

pontos. O Vereador Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos, informa que instalação de 

tampas em bueiros é de responsabilidade a Secretaria Municipal de Obras. O Vereador Rogério 

Ferreira dos Santos afirma que por não ter sido construído meio fio em calçamento na Comunidade 

de Vila São Geraldo, a água de chuva está invadindo propriedades, causando inúmeros transtornos; 

solicita manutenção para o calçamento próximo ao “Pilão Mineiro”, na Comunidade de Manejo, bem 

como desentupimento de bueiro próximo ao posto de saúde da referida Comunidade, para evitar a 

formação de poças de água após chuvas; pede que a Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente 

tome providencias com relação a poda de árvore no Horto Florestal, serviço para o qual, segundo ele, 

já existe autorização ambiental e o Poder Executivo alega não dispor dos recursos financeiros 

necessários; comenta que a ponte do Bairro Cerâmica está oferecendo iminente risco de 

desabamento, e segundo ele, os moradores do local estão dispostos a realizar a manutenção, caso seja 

concedida autorização por escrito, por parte do Poder Executivo Municipal. O Vereador José Jayme 

Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos, solicita ao Secretário Municipal de Obras e ao 

responsável pelo DEMAE, que providenciem a canalização do esgoto e de água pluvial, na Rua São 

Paulo, próximo ao número 580; bem como, reveja a situação do córrego que passa pela Vila 
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Monteiro, já que o mesmo transbordou com pouca chuva, devido à deficiências na rede de 

escoamento.  O Vereador Walter de Paula Neves informa que um motociclista se acidentou devido 

aos cães que ficam soltos pelas ruas da Município e solicita que o Poder Executivo Municipal tome 

providencias em relação a esta questão; comenta sobre manilhas entupidas no Bairro Afonso Pena, 

das quais está vasando muita água, que invade residências em dias de chuva. O Vereador Donizete 

Martins Aguiar, informa que juntamente com o Prefeito Municipal e a Associação de Moradores do 

Distrito de Conceição de Ibitipoca, esteve reunido discutindo sobre sessão de uso de imóvel para 

funcionamento do Posto Policial e da Sede Mult-Meio; comenta que provavelmente no mês de 

janeiro de 2020 será retomado o repasse de subvenção aos Distritos Municipais para auxiliar no 

custeio de despesas com ambulâncias; e finaliza agradecendo a Secretaria Municipal de Obras por 

limpeza realizada na ruas do Município, após chuvas fortes. O Vereador Mário Carvalho Delgado 

Júnior solicita a direção da Rádio Serrana FM que faça chamadas informando que não há necessidade 

de cadastramento biométrico no Cartório Eleitoral, no intuito de evitar que eleitores que residem em 

áreas rurais se desloquem, em vão, até o centro do Município; Solicita que a Secretaria Municipal de 

Obras providencie desvio de água pluvial próximo a Unidade de Saúde Euclides Xavier Teixeira; 

informa que moradores da Comunidade de Laranjeiras estão passando por dificuldades, com relação 

ao abastecimento de água; solicita que o Poder Executivo Municipal programe recolhimento de 

entulhos de prédios que desmoronaram, na Avenida Centenário; comenta que o cruzamento das 

Avenidas Centenário e Antônio Tuita está muito perigoso, sugerindo a construção de um trevo.  O 

Vereador Fábio Pereira Vieira informa a necessidade de providenciar desentupimento de bueiros, 

substituição de manilhas e limpeza de córrego na Vila Monteiro, no intuito de evitar inundações em 

residências; solicita reparo de calçamento na Rua Esperança no Bairro Poço da Pedra, que segundo 

ele, foi retirado por servidores do DEMAE; agradece a Secretaria Municipal de Obras por 

manutenção realizada na estrada de acesso a Fazenda da Lage e solicita manutenção da rede de 

captação de águas pluviais em estradas rurais. O Vereador Geraldo Fonseca Neto solicita que seja 

feita manutenção na saída da Rua Manoel Delgado, possibilitando o acesso de moradora cadeirante. 

O Vereador Presidente comenta que as fortes chuvas geram transtorno em todo o país, contudo, 

afirma que o sistema de captação de águas pluviais do Município de Lima Duarte está muito 

comprometido, sendo necessário tomar providencias, apesar das limitações financeiras da 

Administração Pública. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se 

conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 11 de novembro de 2019. 
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